

诚信是职场通行证

诚信并不空洞

欧冶云商欧冶供应链产品专员 王晓凤

孔子曰：人而无信，不知其可也。意思是一个没有信用的人，在社会上是无法立足，也无法成事的。在两年的工作经历中，我深有所感：诚信不仅是道德准则，更是从业的基石。

有人认为职场诚信是“不懂变通”，但我的经历恰恰证明：诚信创造的价值远超想象。在跟进项目验收上，我坚持要求对所有验收入单据进行交叉核对，尽管增加了工作量，却提前发现了数据矛盾点，避免了潜在的合同纠纷。这让我明白：诚信不是效率的绊脚石，而是风险的防火墙。当诚信成为团队共识，沟通成本会大幅降低，合作效率反而提升。

诚信从不是抽象的概念，当我们面对客商的“灵活处理”暗示，当同事建议模糊处理流程瑕疵，每一次选择都在打磨职业生涯的基石。在企业加强诚信建设的道路上，我有三个建议：一是建立透明工作流程，每个步骤都有迹可循；二是定期复盘问题，把每个疏漏变成改进机会；三是收集典型案例，用身边故事做警示教材。

在信息化时代，我们的职业发展就像区块链上的数据，每个诚信印记都会被永久记录。作为新时代职场人，我们更应该用行动证明：诚信不是空洞的口号，而是让职业道路越走越宽的通行证。

以诚信之力兴清廉之风

宝武环科、宝武水务环科

武汉纪检监督员（高级经理）杨敏

宝武党委书记、董事长胡望明指出，“加强诚信文化建设，是培育社会主义核心价值观、传承宝武优秀文化基因的需要”。作为基层单位的纪检监督员，我深刻认识到：诚信不仅是个人立身之本，更是企业高质量发展、社会和谐稳定的基石，而营造清廉之风则是维护这一基石的重要保障。

铸诚信文化之基。诚信不仅是社会主义核心价值观的道德准则，更是企业文化的灵魂，与廉洁文化相辅相成，两者的最终目标都是维护社会的公平与正义。在日常工作中，我们要始终以诚信为标尺，衡量企业经营管理行为的合规性与道德性，让诚信文化建设覆盖到经营财务、工程建设、法人治理等各个关键领域，在员工中树立“诚信经营、公平竞争”的价值基础。

怀对党忠诚之心。对党忠诚是所有党

员的首要政治品格，是诚信的政治升华，更是党员干部和公民的立身之本。我们做到对党忠诚，首先体现在坚决贯彻党的路线方针政策上，体现在坚定推进党风廉政建设和反腐败斗争的各项工作中。我们要坚决贯彻集团公司党委《2025年中国宝武诚信文化建设工作方案》，将纪检监督与诚信建设紧密结合，确保党的决策部署在企业落地生根。

守遵纪笃行之道。遵纪守法是诚信的制度保障，笃行实践是诚信的最终体现。我们要将讲政治、守规矩贯穿于干事创业的全过程，以坚持党纪学习教育、深入贯彻中央八项规定精神学习教育，进一步筑牢忠诚根基。在纪检监督工作实践中，要以事实为依据，以法律为准绳，坚决按照习近平总书记强调的“做到事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法”这一要求，以严谨细致的工作态度，彰显诚信监督的温度与力度。

诚信是安全管理的压舱石

新钢硅钢薄板事业部

包装作业区安全员 熊志华

宝武党委书记、董事长胡望明指出：诚信是社会主义核心价值观的重要内容，也是宝武价值观的首词，更是我们一贯倡导的价值准则。

人无诚，就无信。作为一名基层安全管理员，我深知在安全管理工作中，建立互信关系是至关重要的。诚信作为互信关系的基石，能够帮助个人和组织赢得他人的尊重和信任，从而为安全管理提供更好的合作和支持。

安全管理的目标是保护个人、组织的资产和信息免受威胁和损害，而要实现这一目标，必须建立一个稳定可靠的安全系统和机制。这就要求管理者和从业人员具备诚实守信的品质，做到真实、透明和守法。只有如此，才能构建一个公正、规范和可持续的安全管理体系。

诚信作为安全管理的压舱石，能够提高个人、组织的声誉和信任度，加强风险管理预防。在安全管理中，应注重培养员工的诚信品质，做到以身作则、公正廉洁、踏实工作、忠诚于公司和业主，加强诚信安全管理。通过实践建立诚信文化，完善安全管理制度、加强安全培训等，不断提升安全管理水品，确保个人和组织的安全稳定。作为安全管理者，要有以身作则的责任心，要求员工诚信，自己首先要做到诚信，通过自身的

行为示范树立榜样；通过自身踏实工作的作风，培养员工踏实工作的态度，从而提高工作效率和团队协作能力。

诚信的建立绝非一朝一夕，需要有为员工办实事的热心、有效力企业的忠心和以诚相待的胸襟。

以数据之真铸智维之盾

宝武智维、宝武重工工业智能事业部

智维数据模型开发助理工程师 丁寒一

诚信是中华民族的传统美德，是社会主义核心价值观的重要内容。作为服务钢铁主业的一名年轻的智能运维人员，我始终认为，诚信不仅是个人品格的坚守，更是对数据可靠性与技术专业性的敬畏。一个精准的算法模型，需要基于真实可靠的数据进行训练和验证。如果数据本身存在虚假或者错误，那么算法模型的有效性将大打折扣，甚至可能误导决策，给用户造成不可估量的损失。

在设备智能运维预警诊断的算法开发领域，数据是构建模型的基石，诚信则是支撑模型生命力的灵魂。它如同一面盾牌，守护着设备安全预警的底线，也捍卫着从业者的专业尊严。在设备预警诊断系统中，算法模型的输出直接影响着设备的运行决策，一次误判可能引发生产线的停机事故，一次漏检可能导致灾难性后果。

在设备预警诊断的征途上，每一次数据清洗、每一行代码编写、每一个模型上线，都是对诚信价值的具象化诠释。在一次项目实施模型研发的数据清洗阶段，我发现现场传感器采集的振动信号存在异常值。面对项目交付压力，是剔除异常提升模型准确率还是恪守原则查找问题症结所在？我毅然选择后者。在将原始数据与工况数据逐条比对后，最终发现异常值源于传感器安装松动，而非现场设备故障。这一发现不仅修正了模型误判风险，更避免了因误报导致的产线停机损失。这让我更加深刻意识到：诚信的本质，是对数据真实性的绝对忠诚。在算法研发中，任何对数据的修饰或妥协，都是在设备智能运维预警防线上埋下定时炸弹。

宝武党委书记、董事长胡望明指出：“诚信是立身之本、发展之基、交往之要”。在建设智能运维项目过程中，我们需要坚守严谨细致的科学精神，不夸大算法效果，不隐瞒潜在问题，以诚信的态度对待每一项工作。只有这样，才能赢得用户的信任，为客户创造真正的价值。

让诚信成为党员的底色

武钢集团武钢云谷·北湖智造园

党建管理 殷翠

唯天下之至诚，然后能立天下之大本。立足武钢集团基层单位党建管理员岗位，诚信也是我日常工作的行动准则。学习了宝武党委书记、董事长胡望明关于诚信文化建设的署名文章后，让我对诚信在党建工作及企业发展中的作用，有了更深层次的思考。

在三基建设方面，诚信是党员先进性的主要体现。在组织党员学习教育活动中，我会秉持诚信态度传达党的政策和精神，不曲解、不敷衍；对于党员的思想汇报和问题反馈，我会如实记录整理，为党支部掌握真实情况提供依据；在整理党建资料时，做到数据真实、内容准确，不篡改、不虚构；在发展党员过程中，我会严格按照程序，实事求是考察入党申请人的政治素质、工作表现和道德品质，确保党员队伍的纯洁性和先进性；在与党员交流过程中，保持真诚态度，言出必行，树立良好的党建工作者形象，让诚信成为党员的鲜明标识。

在与社区、企业等党建共建方面，诚信是精诚合作的坚实桥梁。我会积极与共建方沟通，如实介绍园区党建工作规划和资源，同时也认真倾听他们的需求；对于承诺为共建合作方提供的服务和支持，如党建活动场地共享、党课资源分享、送温暖、办实事清单等，都一一落实到位；在联合开展党建活动时，与共建合作方坦诚合作，共同策划、组织，不搞形式主义，以诚信赢得共建合作方的信任和支持，形成党建工作合力。

加强诚信文化建设，是园区高质量发展的需要。为助力园区诚信建设，我认为党建可以发挥引领作用。一方面，将诚信教育纳入党建日常学习提示，通过三会一课、主题党日活动等形式，组织党员学习诚信典型案例，讨论在工作中如何践行诚信，引导党员在园区诚信建设中发挥先锋模范作用；另一方面，利用园区的党建宣传栏，广泛宣传诚信事迹，营造浓厚的诚信氛围，更要利用“幸福武钢”微信公众号等平台宣传党员以及职工践行诚信的先进事迹，激励党员和职工积极参与诚信文化建设。此外，还可以联合共建合作方开展诚信共建活动，如诚信履约承诺、诚信服务评比等，推动园区诚信建设向纵深发展。

作为基层党建管理员，我将继续坚守诚信原则，以党建为引领，为武钢园区的诚信建设和高质量发展贡献力量，让诚信之花在园区绽放，为党旗增光添彩。

传承红色基因

宝钢股份武钢有限炼钢厂开展党员红色教育

勇担时代使命

为发挥红色文化铸魂育人的功能，进一步推进党建工作与生产经营深度融合，更好结合模拟经营和产品变革的新要求，日前，宝钢股份武钢有限炼钢厂党委组织全体党员来到任弼时纪念馆和杨开慧纪念馆，接受红色文化的熏陶，深入了解党的光辉历程和革命精神，汲取革命先辈的智慧和力量。

承先辈担当，创一流业绩。步入任弼时纪念馆，大家被任弼时同志一生为了党和人民的事业，不辞重负奋力前行的“骆驼精神”深深震撼。他“一怕工作少，二怕麻烦人，三怕多用钱”的三怕精神和“能坚持走一百步，就不走九十九步”的坚毅品质让党员们深受感染。党员们表示要学习任弼时同志的忠诚奉献、任劳任怨的骆驼精神，进一步坚定理想信念，发挥“党员五在前”作用；工作中，要将学习到的精神化作炼钢人对高品质钢材的执着追求，让改革在基层见成效，使红色精神在钢流奔腾中绽放出新的光彩。

学烈士坚贞，做攻坚先锋。杨开慧同志在革命艰难时期，始终坚定地支持毛泽东的革命事业，面对敌人的威胁和迫害毫不畏惧，最终为了革命理想英勇就义。她的精神是宝贵的精神财富，具有强大的感染力和号召力。党员们表示面对困难时要更加坚定信心，勇于挑战，解决生产中的难题，为国家的工业发展和经济建设作出更大贡献。

此次学习教育活动，给炼钢厂的党员们带来了一次深刻的思想洗礼。全体党员干部将以先辈精神为指引，坚定发展信念，以优良的作风带领全体员工立足岗位，同心同向、攻坚克难，全面落实2025年“六、八、十”工作举措，为推动炼钢厂转型升级、高质量发展而努力奋斗。

（潘强 陈鹏 三美）



诚信是社会主义核心价值观的重要内容，也是宝武价值观的首词，更是我们一贯倡导的价值准则。

为助力宝武诚信文化建设，我们推出“‘我’的诚信观”栏目，请宝武干部员工撰写自身对待职业诚信的看法和思考，以及自己立足岗位坚守诚信的行动，并为企业诚信文化建设建言献策。

诚信为本 踏实工作

太钢集团宝钢德盛党委宣传部

宣传管理师 李金花

诚信是中华民族的传统美德，是社会主义核心价值观的重要组成部分，也是我们职业生涯中始终坚守的信条。集团公司将诚信排在宝武价值观的首位，依靠诚信的根基，引领着事业不断前行。

古云：人无信不立，业无信不兴，国无信不强”。在日常交往中，我们要始终秉持着以诚待人、以信取人的态度。无论是与亲朋好友的相处，还是与陌生人的短暂交集，都用真心去对待。答应别人的事情，必须全力以赴完成，做到履约践诺、言行一致。一句承诺，重如千金，绝不轻易食言。即便遭遇困难，面临些许挑战，我们也不能动摇对诚信的坚守。只有这样，才能赢得他人的信任与尊重，才能构建起稳固而真挚的人际关系。

诚信是人们相互信赖和相互依存的重要前提。在生产活动中，我们更要将质量与诚信紧密相连，坚持质量至上的原则。从原材料的精心挑选到生产过程中的严格把控，每一道工序都凝聚着我们对品质的执着追求和对客户的郑重承诺。严格工艺流程，自律岗位操作，不偷工减料，不敷衍推责，只为向客户呈上最优质的产品。正因如此，我们在上下游工序间、在客户以及其他服务对象中，才能树立起极高的信誉，收获良好的声誉。

诚信是企业的生命线，也是员工职业发展的基石。作为宝钢德盛宣传文化战线的一员，我将继续在岗位上以诚信为本，踏实工作，助力企业诚信文化建设，擦亮诚信企业靓丽名片，营造浓厚的诚信文化氛围，让诚实守信蔚然成风，共同迎接更美好的未来。

怀对党忠诚之心。对党忠诚是所有党

廉洁文化作品

